

**По требованию прокуратуры Тверского гарнизона за нарушения в сфере жилищно-коммунальных услуг оштрафованы юридическое и должностное лицо ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ**

Военной прокуратурой Тверского гарнизона в отношении юридического и должностного лица ФГБУ «Центральное жилищно-коммунальное управление» МО РФ (далее – ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ) возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение, связанное с оказанием жилищно-коммунальных услуг пользователям жилых объектов).

Установлено, что в период отопительного сезона 2020-2021 и 2021-2022 гг. по причине неисправности трубной системы и пароподогревателя котельной одного из военных городков не осуществлялось горячее водоснабжение многоквартирных домов.

Постановлениями Государственной жилищной инспекции по Тверской области юридическое и должностное лицо ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 5000 руб. и 500 руб.

Начальнику филиала ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ (по ЗВО) внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого приняты меры к капитальному ремонту отопительной системы котельной. Устранение нарушений закона военным прокурором взято на контроль.

**На страже правопорядка во войсках – ко Дню работника прокуратуры Российской Федерации и 300-летию российской прокуратуры.**

Военная прокуратура Калининского (Тверского) гарнизона была сформирована во время ожесточенных боев за Москву в декабре 1941 года. Первым военным прокурором гарнизона был назначен военный юрист 2 ранга Дубчак И.Е., который в сложное для страны время обеспечивал соблюдение закона на главном направлении ударных сил противника.

В зоне ответственности военных прокуроров находились вопросы исполнения боевых приказов, своевременного и бесперебойного снабжения войск вооружением, боеприпасами, обеспечения военнослужащих питанием, обмундированием, медицинской помощью, эвакуации мирного населения из прифронтовой зоны, возведения оборонительных инженерных сооружений, сбора и учета трофейного имущества и многие другие.

В послевоенный период особое внимание оперативного состава сосредоточилось на восстановлении разрушенного хозяйства, борьбе с незаконным оборотом оружия и боеприпасов, хищением военного имущества.

Военной прокуратуре Тверского гарнизона поднадзорны<sup>х</sup> более ста двадцати объектов и воинских частей Минобороны России, войск национальной гвардии Российской Федерации, ФСБ и ФСО России и др. органов, дислоцированных на территории Тверской области.

В военной прокуратуре проводится активная работа по защите прав и законных интересов военнослужащих при обеспечении жильем, денежным довольствием, оказании услуг сфере жилищно-коммунального хозяйства, санитарно-эпидемиологического, природоохранного законодательства, и трудовых прав граждан, а также работа по соблюдению должностными лицами военных представительств Минобороны России законодательства о государственном оборонном заказе при проверке качества изготавливаемой предприятиями Тверской области оборонной продукции.

Активно проводится работа по выявлению коррупционных проявлений в войсках, пресечению правонарушений в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд, в том числе при реализации оборонного заказа.

В результате активного взаимодействия с прокуратурой Московского района города Твери удалось выявить некачественную оборонную продукцию, предназначенную для крепления вооружения и военной техники на железнодорожных платформах при следовании войск на учения и другие государственные задачи. Общая сумма причиненного ущерба государству составила более 600 000 000 руб. В настоящее время органами предварительного расследования выполняются необходимые мероприятия для принятия окончательного процессуального решения.

Особое внимание уделяется противодействию коррупции. По материалам прокурорских проверок привлечены к уголовной ответственности за совершение хищения военного имущества должностные лица авиационных воинских частей.

Личный состав военной прокуратуры успешно решает приоритетные задачи по противодействию преступности и нарушениям закона, обеспечению средствами прокурорского надзора конституционных прав и социальных гарантий военнослужащих и иных граждан.

В результате надзорных мероприятий, завершившихся возбуждением уголовного дела, удалось вернуть в собственность Российской Федерации похищенные мошенническим путем 22 квартиры в п. Дорохово Бежецкого района Тверской области общей стоимостью более 19 млн рублей.

Особое внимание уделяется работе по восстановлению нарушенных прав граждан, связанных с несвоевременной выплатой заработной платы.

В результате своевременно принятых военной прокуратурой мер прокурорского реагирования в 2016 г. была погашена многомиллионная задолженность по заработной плате работникам АО «2462 Центральная база производства и ремонта вооружения и средств радиационной, химической и биологической защиты».

В военной прокуратуре гарнизона активно осуществляется координация борьбы с преступностью, в т. ч. с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность в войсках, военными следственными органами и органами дознания.

В военной прокуратуре Тверского гарнизона большое внимание уделяется профессиональной и физической подготовке, регулярно проходят встречи с участниками Великой Отечественной войны и ветеранами прокуратуры, проводятся торжественные мероприятия, посвященные государственным праздникам, отмечаются знаменательные даты и события.

В послевоенные годы неоднократно посещал военную прокуратуру гарнизона участник Великой Отечественной войны Герой Советского Союза Мелитон Кантария.

Частыми гостями военной прокуратуры гарнизона остаются бывшие военные прокуроры гарнизона - генерал-майор юстиции в отставке Крошнер Г.А. и участник Великой Отечественной войны - полковник юстиции в отставке Сычев С.А.

Коллектив военной прокуратуры Тверского гарнизона с честью выполняет обязанности по поддержанию законности и правопорядка в поднадзорных воинских частях и формированиях.

Примером активной жизненной позиции и опыта в работе для работников военной прокуратуры гарнизона является Спартак Андреевич Сычев.

Перед началом Великой Отечественной войны он окончил одну из четырех специализированных школ Наркомпроса, которые были прообразом суворовских училищ. Волевые и деловые качества Спартака Андреевича не могли быть не замечены руководством школы, и его назначили помощником командира взвода, вручили два треугольника, которые он с гордостью носил на петлицах.

После окончания школы поступил в Ленинградское артиллерийско-техническое военное училище, во время обучения в котором началась Великая Отечественная война.

Спартак Андреевич вспоминает: «...Будучи в увольнении и прогуливаясь по Ленинграду, неожиданно по радио я услышал голос известного диктора Левитана о предстоящем чрезвычайном выступлении В.М. Молотова. Из его выступления вся страна узнала о войне и вторжении

фашистской Германии на территорию СССР. Это сообщение было как гром среди ясного неба. Предчувствие большой беды не покидало меня. Прослушав выступление В.М. Молотова, я сразу же отправился в училище, где уже о войне шли горячие дебаты. Гитлер без больших усилий разгромил Францию и оккупировал 12 государств Европы. Весь военный потенциал этих стран он использовал в войне против СССР, имея громадную армию...».

В связи с началом войны трехлетний срок обучения в военном училище сократили до шести месяцев. После окончания обучения в ноябре 1941 года семнадцатилетнего Спартака Андреевича отправили на фронт.

Проходил службу в 138 отдельном минометном полку резерва Главного Командующего. Воевал на Западном и Калининском фронтах, участвовал в Ржевско-Вяземской операции, Курской битве, в освобождении Курска, Киева и Праги, в боях при форсировании Днепра и взятии Берлина.

Героической страницей в жизни Спартака Андреевича является участие в одной из самых кровопролитных операций Великой Отечественной войны – битве подо Ржевом.

В январе 1943 года в ходе проведения Ржевско-Вяземской операции западнее деревни Щучье, когда в ожесточенном бою было выведено из строя артиллерийское орудие, а заряжающий и наводчик погибли, Спартак Андреевич прямо под обстрелом сумел починить пушку и довел бой до конца.

Спартак Андреевич вспоминает об этом:

«...Ночевали тогда под открытым небом, палаток не было, потом уж соорудили шалаши. В сапогах хлюпало, простывали, но никто не свалился. В ходе ожесточенного боя заклинило пушку. Знал, что такое может случиться. Предупреждал ведь капитан, знакомивший их с орудиями, – делали их на эвакуированных заводах чуть ли не под открытым небом, делали в спешке, поскольку орудий не хватало, так что возможно всякое. Способ «лечения» предлагался «чисто русский»: «Эх, дубинушка, ухнем!» – надо было взять чурку покрепче и ударить в нужном месте. Обратился к солдатам расчета: «Мне бы кусок ствола дерева или что-нибудь в этом роде...». В самом деле, помогло. Пушка ожила. Однако даже отойти не успел – прямым попаданием убило заряжающего, заменил его. Потом убило наводчика – встал у панорамы. В общем, в итоге у орудия остался один, но бой довел до конца.

Потом командир полка сказал: «В принципе, ты большего заслуживаешь. Но у меня осталась одна медаль «За боевые заслуги». Для начала и это неплохо, а?».

За проявленные в последующих боях храбрость, стойкость и мужество Сычева С.А. наградили орденами Отечественной войны 1 и 2 степени, двумя

орденами Красной звезды, двумя медалями «За боевые заслуги» и многими другими медалями.

В памяти Спартак Андреевича также отчетливо запечатлены тяжелые бои в районе Курска, куда в июле 1943 года был переведен 138 отдельный минометный полк.

Из его воспоминаний: «...Это сегодня мы знаем, что Курская битва — одно из величайших сражений Великой Отечественной войны, стоящая в одном строю с Московской и Сталинградской. С обеих сторон в ней было задействовано свыше четырех миллионов солдат и офицеров, 69 тысяч орудий и минометов, более 13 тысяч боевых самолетов. В ходе боев разгромлено 30 немецких дивизий, в том числе семь танковых. После Курской битвы немецкое командование уже до конца войны утратило стратегическую инициативу на советско-германском фронте. Начался перелом в ходе Второй мировой войны в целом. Тогда же мы ничего не знали. Просто ощущали, что готовится что-то грандиозное, хотя слухи, что мы хотим упредить немецкий удар, конечно, ходили. Столько техники, сколько ее было сконцентрировано на Курском выступе, мы за всю войну не видели. И подготовка велась капитальная: у нас, к примеру, в полный профиль были вырыты огневые позиции для 120-миллиметровых минометов, защитные огневые позиции, траншеи в полный рост для личного состава, складирования боеприпасов. Соблюдались строжайшая маскировка объектов. В назначенное время по огневым позициям противника ударили все батареи полка, на противника обрушилась и вся мощь нашей артиллерии, расположенной на Курском выступе. Гул стоял невероятный, земля тряслась под ногами. Так началась для нас битва, которую сегодня школьники учат по учебникам...».

После Великой Отечественной войны Спартак Андреевич окончил Военно-юридическую академию и служил военным следователем военной прокуратуры Московского гарнизона, старшим следователем Южной группы войск, помощником военного прокурора 38 армии, заместителем военного прокурора Луцкого гарнизона, военным прокурором Марыйского гарнизона.

В период времени с 10 июля 1973 г. по 27 июля 1978 г. Спартак Андреевич возглавлял военную прокуратуру Калининского гарнизона, откуда в 1978 г. уволился в звании «полковника юстиции».

Добросовестно исполняя служебные обязанности, он неоднократно поощрялся Генеральным прокурором СССР и Главным военным прокурором, военными прокурорами округов.

Спартак Андреевич воспитал двоих детей. Его сын, воевавший в Афганистане и награжденный двумя орденами Красной Звезды, героически погиб при исполнении воинского долга.

Уйдя в запас, Спартак Андреевич преподавал в Тверском государственном университете, в течение 30 лет возглавлял юридическую службу вагоностроительного завода города Твери, был советником генерального директора.

В декабре 2010 г. он принял из рук Президента Российской Федерации почетную грамоту о присвоении городу Твери звания «Город воинской славы». За многолетний добросовестный труд Спартаку Андреевичу присвоено звание «Заслуженный юрист Российской Федерации». Он почетный гражданин города Твери. По представлению губернатора Тверской области ветеран внесен в общероссийскую книгу «Лучшие люди России».